

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 45 (9018). Суббота, 7 июня 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

8 ИЮНЯ ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

## С праздником!

Уважаемые работники и ветераны социальной службы Сорокинского района! Поздравляю вас с юбилейным профессиональным праздником – Днём социального работника!

Вы успешно реализуете социальную политику, проводимую на территории Тюменской области, поддерживаете жителей района в самых трудных ситуациях, помогаете людям не только преодолеть болезни и бытовые невзгоды, но и чувствовать себя защищёнными. Благодарю вас за добрые дела, за ежедневное служение государству, обществу, людям.

Желаю вам крепкого здоровья, успешной реализации проектов и планов, понимания и доброты со стороны населения и коллег, семейного благополучия, счастья и хорошего настроения!

Глава района А.Н. Агеев.



НА СНИМКЕ: заведующая отделением милосердия МАУ «КЦСОН» Сорокинского района Надежда Лушкова за работой.

Фото Марины ЛАКМАН.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Важно всё: и юбилей,

Глава района А.Н. Агеев на аппаратном совещании в конце мая предложил начальникам отделов, главам администраций сельских поселений и руководителям предприятий и организаций познакомиться с церковно-общественным движением «Общее дело», обсудить ход подготовки к 90-летию района и эффективность реализации муниципальных долгосрочных целевых программ, подвести итоги отопительного сезона 2013–2014 гг.

Протоиерей Владимир из г. Ишима, рассказывая об общественном движении «Общее дело», подчеркнул, что главной целью проекта является не борьба, а объединение вокруг идеи трезвости, распространение его на территории Тюменской области. Реализация проекта началась в 2012 году, тогда в ней участвовало 4 человека. «Теперь 50 объединений участвуют в проекте. Проблема алкоголизации населения назрела давно. По статистике если на душу населения приходится 9 литров алкоголя в год, то население обречено на вымирание. В нашей стране на тот период приходилось 18 литров. За прошедшее время произошло снижение – до 15.

Активисты «Общего дела» ежегодно проводят праздник трезвости на территории области и муниципальных районов. В рамках проекта проводится конкурс «Трезвое село», в школах – уроки трезвости и трезвения, создаются филиалы общественной организации в муниципалитетах. Протоиерей Владимир остановился и на историческом аспекте об-

щественного движения, которому в этом году исполняется 100 лет. Сухой закон в России существовал с 1914 по 1925 год. В то время закон принёс положительные результаты не только экономического характера, но и духовного роста населения. Сорокинцам предложили включиться в движение «Общее дело» и принять участие в областном празднике трезвости, который проходит под лозунгом «Трезвость – счастье народа».

Заместитель главы района по социальным вопросам Е.Н. Гараба рассказала о планируемой программе проведения юбилея района, которая включает в себя историческую часть, настоящее и будущее. На праздновании кроме презентационной части планируется проведение мастер-классов, работа торговых рядов, сувенирных лавок, национальных подворий. В этот день сорокинцев будет ждать дневная программа, которая кроме торжественной церемонии будет включать в себя большой праздничный концерт. В концерте примут участие творческие коллективы района, гости из Омутинского района. Днём будет множество спортивных состязаний, в том числе турнир по мини-футболу, организуют работу детских площадок.

Вечером для сорокинцев – встреча с участниками «Битвы хоров» из Екатеринбурга, шоу барабанов, лазерное шоу и салют, дискотека.

В ходе обсуждения вопросов руководители предприятий и организаций ещё раз уточнили нюансы подготовки. Оценивая эффектив-

## Новые проекты и перспективы

4 июня 2014 года в администрации Сорокинского МР прошёл круглый стол с участием глав сельских поселений, а также депутата Тюменской областной Думы, заместителя председателя Тюменской областной Думы, члена фракции «Единая Россия», комитетов по социальной политике, по аграрным вопросам и земельным отношениям Виктора Александровича Рейна. Вёл собрание глава района Александр Николаевич Агеев.

Тюменская областная Дума вместе с правительством Тюменской области ведёт работу по изучению экономического развития, инфраструктуры и инвестиционной привлекательности населённых пунктов юга области, определению их перспектив и направлений. Для более глубокого изучения требуется подробная информация с мест о том, в чём нуждаются люди, проживающие на данной территории (в строительстве жилья, фельдшерско-акушерских пунктов, в клубах, школах и т.д.). Необходимо выяснить, насколько территория способна быть перспективной, какое производство можно открыть в селе, чтобы оно стало рентабельным.

«Я беседовал с главами сельских поселений уже в нескольких районах. Должен быть грамотный подход к каждому вопросу, касающемуся жилого фонда, образования, медицины, надзорной деятельности разных служб, надо иметь свой кадровый регистр. Вся информация с мест будет тщательно изучаться специалистами, чтобы реально знать, какими ресурсами располагает та или иная деревня. Надо сохранить

деревни, в которых много лет люди живут за счёт местных ресурсов (рыбы, леса, кедровых орехов), подумать, как сделать их экономически развитыми. Оработанные методы позволяют иметь в области ресурсную базу, которая будет направлена на повышение уровня жизни деревенских

населённых пунктах, строительству плоскостных сооружений для игры в волейбол, мини-футбол, баскетбол (В.А. Рейн является куратором программы). Такие площадки уже строятся в Сорокинском районе. В 2013 году была введена в эксплуатацию площадка в с. Ворсиха. В день приезда В. Рейна



жителей. Бюджет также будет формироваться через фонд выравнивания территорий», – объяснил суть политики администрации области и облдумы В.А. Рейн.

Тема – новая, отклик она вызвала сразу же, ведь в нашем районе есть определённая ресурсная база, и её тоже необходимо использовать. Главы сельских поселений задали депутату конкретные вопросы, в частности, о проверке выполнения мероприятий, не подтверждённых финансированием, различными контрольными органами.

Также обсудили и вопросы по развитию спорта в сельских

спортсменам вручили спортивный инвентарь. В 2014 году в с. Пинигино появится такая же спортивная площадка. В данном направлении работы будут продолжаться.

В.А. Рейн выехал из нашего района и направился в Викуловский. Надо полагать, что Тюменская область в реальной перспективе станет привлекательной для инвесторов и сельских жителей, сельские территории возродятся в новом качестве. Символично, что доброе начинание прошлого года динамично развивается в юбилейный для Тюменской области год.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

## и "Общее дело"

ность реализации муниципальных долгосрочных целевых программ, И.Г. Петрикова, начальник отдела экономики администрации Сорокинского МР, отметила, что в 2013 году финансировалось и реализовывалось 16 программ. Неэффективных программ нет, 15 пр. – эффективные, 1 программа – умеренно эффективная («Основные направления развития жилищно-коммунального хозяйства Сорокинского муниципального района») в связи с тем, что при плане газификации 100 квартир по объективным причинам газифицировано только 20. Не достигнуты плановые значения по количеству субъектов малого и среднего предпринимательства, запланированные в программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Сорокинском муниципальном районе» на 2012–2014 годы. По всем остальным программам достигнуты плановые значения.

Об итогах прошлого отопительного сезона рассказал А.М. Полевая, заместитель главы района. В целом сезон прошёл без нареканий в адрес коммунальной службы. На подготовку к отопительному сезону по программе было освоено 94,4% выделенных средств.

Провели ремонт теплосетей, на-

ружной канализации, капитальный ремонт двух многоквартирных домов и 8 муниципальных.

Он поблагодарил коллектив ООО «Сорокинские коммунальные системы» за бесперебойную и слаженную работу. Сказал о проблеме – это задолженность потребителей за услуги ЖКХ. Работа с должниками ведётся комиссией, но движется она сложно. Несмотря на трудности, организация готова приступить к подготовке следующего отопительного сезона. В плане этого года автоматизация котельной в с. Осиновка, ремонт части тепло- и водосетей, муниципальных линий электропередачи.

А.Н. Агеев, подводя итоги обсуждения этого вопроса, поручил составить график работ с ООО «СК» и согласовать его с департаментом. Он также отметил бесперебойную работу этой организации. Работа отрасли ЖКХ находится на контроле у губернатора.

Постоянный мониторинг отрасли не показал у нас больших проблем в системе жилищно-коммунального хозяйства. Глава выразил надежду на своевременное проведение работ по подготовке к новому отопительному сезону и получение паспорта готовности.

Надежда ГУГЕЛЬ.

### Поздравляю!

*Дорогие коллеги! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю вам сохранить любовь к человеку, оказывать помощь тем, кто в ней нуждается, испытывая при этом радость от возможности сделать добро. Будьте здоровы и счастливы!*  
С уважением В. Радаева.

**На территории Сорокинского сельского поселения работает пункт по искусственному осеменению.**

Обращаться к специалисту по искусственному осеменению Штриккер Татьяне Владимировне по телефону 89526755422 либо в сельское поселение (к ответственному специалисту – по телефону 2-12-85).

Стоимость осеменения – 350 руб., если нет транспорта для доставки осеменатора, то 1 км стоит 7 руб. Повторное осеменение – бесплатно.

**Администрация Сорокинского СП.**

## К ЮБИЛЕЮ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА

# Здесь ему всё родное

Леонида Михайловича Серакова хорошо знают не только жители Александровского сельского поселения, но и люди в районе. Тридцать семь лет прошло с того дня, как его, молодого и перспективного агронома, перевели на работу из Сладковского района в Сорокинский – в колхоз имени Чапаева. Через пять лет Л.М. Серакова избрали председателем колхоза имени Кирова Александровского сельсовета. Десять лет возглавлял он коллективное хозяйство. Село Александровка стало его постоянным местом жительства.

В своей трудовой биографии годы работы в колхозе считает самыми значительными. За десять лет удалось воплотить в жизнь многие планы и мечты. В те годы большое внимание уделяли жилищному строительству. Новые дома появились в селе Александровка, деревнях Лыкошино и Московке. И сегодня в них живут семьи. В с. Александровка построили двухэтажное здание конторы, кафе. На ферме был организован буфет, куда завозили товары первой необходимости. Животноводы в рабочий день могли купить хлеб, сахар, соль, спички, кондитерские изделия и др.

В колхозе повышали материальный уровень тружеников, улучшали условия их труда. На центральной усадьбе (с. Александровка) открыли ремонтную мастерскую, гараж на сорок автомашин. В д. Московке оборудовали ремонтную мастерскую с кузнечным цехом, гараж для машин и тракторов. Строили и обновляли зерносклады, деревянные мосты заменили железобетонными. Приступили к асфальтированию дорог (1,5 км). На ферму д. Московки завезли коров чёрно-пёстрой породы. О переменах, проис-

ходящих в те годы в жизни александровцев, можно рассказывать много. Во всём чувствовался подъём, люди были уверены в завтрашнем дне. На трёх фермах (Лыкошинской, Московской, Александровской) содержался молочный скот. В д. Лыкошино работала свиноферма, в д. Московке – овцеферма.

Агрономическое образование и практический опыт рабо-

имени Кирова. Прошло много лет, но Леонид Михайлович помнит каждого колхозника по имени и отчеству, гордится, что довелось работать с ними. Например, доярка Репик Анна Степановна была награждена орденом Трудового Красного Знамени. Такой же награды была удостоена телятница Фадеева Таисия Петровна. Хорошо трудились животноводы Р.Д. Вамбольдт, Г.И. Крюкова, Р.Д.

сандр Петрович, сменил его Бочкарёв Александр Константинович – опытные руководители. Московскую бригаду возглавлял Суннат Капарович Ахметов. В хозяйстве хватало специалистов. Главным инженером работал Н.Ф. Гальчук, инженером по животноводству – Н.Е. Колосов, агрономом – А.А. Беккер, прорабом – П.И. Гараба, главным зоотехником – М.К. Ахметов, ветврачом была Л.Ф. Локшина, энергетиком – В.А. Мягких, бухгалтером – И.Н. Ахметова, экономистом – Г.Н. Рымарева.

В годы перестройки колхоз распался. Л.М. Сераков тяжело пережил это время. Работая председателем колхоза, он держал связь со школой, детским садом, ФАПом, ДК, интересовался деятельностью этих учреждений, помогал решать проблемные вопросы, участвовал в работе различных комиссий. Несколько созывов избирался депутатом райсовета, всегда был в курсе жизни односельчан, оказывал посильную помощь им.

Дальнейший трудовой путь его уже не был связан с сельским хозяйством. Работал несколько лет в киносети, в строительной организации «Транстрой». Общий стаж работы – 43 года. Опорой во всём и всегда была его семья. Вместе с женой Ниной Андреевной вырастил сына Александра, дочерей Ирину и Анну, помогает воспитывать внуков. Будучи на пенсии, он не теряет жизненного тонуса, до сих пор живо интересуется делами Александровского поселения и Сорокинского муниципального района, радуется успехам, надеется, что жители района достойно встретят юбилей – Сорокинского МР и Тюменской области.

Роза ПАШКОВСКАЯ.  
Фото автора.



ты на земле пригодились Леониду Михайловичу в его руководящей деятельности. Приходилось заниматься и растениеводством, и животноводством, ибо эти отрасли взаимосвязаны. Л.М. Сераков благодарен людям, которые добросовестно трудились на полях и фермах. Сорокинскому району в этом году – 90 лет. Значительная доля в его экономическом развитии принадлежит совхозам и колхозам, в том числе колхозу

Вамбольдт, В.П. Суздальцева, Т.В. Котова, С.В. Сафьянова, Л.Г. Ковшарова, Юрий и Галина Суваловы, А.А. Бобров, П.Ножкин; механизаторы Александр и Владимир Желнины, В.И. Федин, А.И. Бережной, Н.А. Суздальцев, Г.А. Колосов, А.Н. Ступников, Ю.А. Суздальцев, В.К. Тихих и другие; водители Н.Е. Суздальцев, А.А. Бочкарёв, Ю.Я. Ступников.

Александровскую бригаду возглавлял Ступников Алек-

## Поздравляем!

Дорогую маму, бабушку, прабабушку **ОГОРЕЛКОВУ КЛАВДИЮ ВАСИЛЬЕВНУ** с 88-летием! Пусть на лице и не скроется

возраст,  
Но душа всё так же молода,  
И в даль без сожаления,  
просто

Уходят старые года,  
Рука тверда, и взгляд твой  
ясен,

Ты, как и раньше, влюблена  
В детей и внуков, как  
прекрасно,

Что мама наша судьбой дана!  
И в этот тихий, добрый вечер  
Поднимем тост за ту из нас,  
Что забрала наш крест  
на плечи,

Что любит и хранит всех нас!

Калугины, Огорелковы,  
Быковы.

**ЗНАМЕНИЦКОВА ВАЛЕРИЯ СЕРГЕЕВИЧА** с 30-летием!

Твой юбилей друзей  
весельем встретит  
И даст заряд на долгие года!  
Пусть ярче всех светил на небе  
светит

Твоей судьбы счастливая  
звезда!

Чтобы, не зная гроз и бед,  
Прожил ты счастливо сто лет!

Знаменщиконы, Шабалины,  
Васильевы.

Дорогую дочь, сестру **ХАСАНОВУ ИРИНУ** с 18-летием!

Пусть в жизни радует удача,  
Пусть сбываются мечты,  
Решаются легко задачи  
И будет так, как хочешь ты!  
Желаем мы друзей надёжных,  
Пусть ждёт невиданный успех  
И всё становится возможным,  
Ведь ты, бесспорно,  
лучше всех!

Любящие тебя мама, папа,  
братья.

Дорогого, любимого брата,  
дядю **БАЛУКОВА АЛЕКСАНДРА АФАНАСЬЕВИЧА** с юбилейным днём рождения!

Желаем мы тебе с любовью  
На свете долго-долго жить!  
Желаем крепкого здоровья,  
Счастливым  
и любимым быть!

Некрасовы, Турянских,  
Смирновы и все родственники.

## "Если не мы, то кто?"

К юбилею района работники салона-студии художественной куклы ИП «Новосельцев И.П.» планируют провести реконструкцию большого фонтана, сделать несколько подцветочников, выполнить главный заказ по изготовлению и установке новой стелы – в начале села Большое Сорокино: со стороны г. Ишима.



Иван Петрович Новосельцев родился в д. Новотроицк в семье именитого хлебороба Петра Ивановича и простой труженицы – разнорабочей Елены Тимофеевны. Супруги вырастили троих сыновей – Александра, Сергея, Ивана. Повзрослев, дети создали династию механизаторов. Отец во всём был примером для них. Работая на тракторе в колхозе «Заветы Ильича» и бригадиром производственной бригады, Пётр Новосельцев являлся чемпионом района, был награждён орденом «Знак почёта» и медалями. Его младший сын гордится тем, что не уронил чести своих предков. Жизненное кредо Ивана Петровича – творить красоту, чтобы люди стали добрее и жили на родной земле с большим упованием! Свою судьбу Иван намеревался связать с отраслью сельского хозяйства. После школы выбрал специальность механизатора широкого профиля (СПТУ № 15), затем окончил трёхмесячные курсы водителей (ДОСААФ) в г. Ишиме. Впервые парню доверили управлять комбайном. Во время посевной Иван попал в аварию. Через год реабилитации поступил в Новокузнецкий радиотехнический техникум. Сложно – найти своё призвание в круговороте быстротечной жизни. Иван Новосельцев признался, что не может сидеть без дела (работал в узле связи, печатни-

ком и в разных сферах малого бизнеса (кустарное ремесло, заготовка цветного и чёрного лома и др.). Более восьми лет занимается художественной ковкой металла. Каждое изделие мастера кузнечного дела уникально. Эскизы своих шедевров рисует сам, учитывая веяния времени. Работы талантливого кузнеца оценены на самом высоком уровне. Его приняли в члены союза кузнецов России. Этот человек не побоялся взять на себя огромную ответственность, открыв в с. Большое Сорокино салон-студию ИП «Новосельцев И.П.». На этом предприятии трудятся от 12 до 16 человек (зависит от объёма работ). В штате – кузнецы, сварщики, станочники, маляры, водители, механик, оператор кузнечных машин.

Любой из них может дать урок мастер-класса. В своей работе я, например, опираюсь на профессионалов – сварщика Николая Васильевича Ефимова, механика Сергея Михайловича Акулина, на молодых специалистов, толковых ребят – сварщиков Николая Медведева и Андрея Полозова. С честью проводили Николая в армию и встретили, как кузнец он – очень творческая личность, сейчас учится в техникуме, хочет стать шофёром. Андрей ещё исполняет

обязанности водителя, решил получить профессию тракториста. Они стремятся стать универсалами.

Надо отдать должное за понимание и поддержку членам моего коллектива, драгоценной супруге Татьяне Афанасьевне (почётный работник народного образования), так как мы часто вместе обсуждаем новаторские проекты и воплощаем их в жизнь. Творческие силы черпаю в любви к близким и окружающим людям (его старшая дочь Ольга – воспитатель, Елена учится в 9 классе – отличница, внучке Аделине в июле исполнится шесть лет, второй внучке Ярославе – два с половиной года). Благодаря нашим странностям и, конечно, тесному сотрудничеству с руководителями, в частности, с главой администрации Сорокинского муниципалитета Александром Николаевичем Агеевым и главой администрации Сорокинского сельского поселения Юрием Дмитриевичем Радаевым районный центр заметно преобразился: появились красивые железные заборы, двери, балконы, ажурные оконные решётки и лестницы, своеобразные предметы интерьера и домашняя утварь, удобные останки, «кружевные» подставки для кашпо, эмблемы, необычные клумбы, урны, беседки, «Парк кованных скульптур»...

Творения мастера кузнечных дел и его команды украшают не только улицы, фасады, дворы, интерьеры домов и надворных построек сёл, деревень, но и многих городов Сибири. Недавно в сквере у вокзалов г. Ишима наши труженики сделали интересную кованую конструкцию для газеты «Ишимская правда». Свои работы художник по металлу представляет достойно на всевоз-

можных выставках и конкурсах. Например, за возрождение традиций кузнечного дела И.П. Новосельцев наградили Почётной грамотой главы администрации Сорокинского муниципального района, за достижения в производстве кованных изделий – Почётным дипломом регионального тура конкурса «Бизнес-успех – 2011 года»; на региональном форуме достижений людей с особенностями здоровья под названием «Признание» в 2012 году он получил Диплом победителя в номинации «Профессионал».

Помимо основной деятельности мастера благоустраивают своё производственное помещение (газифицировали его), предоставляют услуги населению (вывоз жидких бытовых отходов, грузоперевозки – с

применением крана-манипулятора, бурение скважин).

Будучи настоящим патриотом малой родины и неравнодушным человеком, И. Новосельцев своё личное время, энергию без сожаления тратит на общественную деятельность, в том числе на благотворительность. Это приносит ему радость и полное удовлетворение. Он является председателем наблюдательного совета Сорокинской средней школы № 2, председателем местного отделения «Опора России» малого и среднего бизнеса, состоит в совете предпринимателей Благотворительного фонда развития Сорокинского МР.

На снимке: на районном фестивале земляков «Малая родина».

Тамара БЫЧКОВА.

## ВНИМАНИЕ!

10 ИЮНЯ состоится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** (г. Москва, г. Иваново).

**Большой выбор одежды и обуви для взрослых и детей.**

**Большой выбор трикотажа, текстиля; шторы, скатерти, пледы, постельное бельё, искусственные цветы – от 20 р.**

**Носки – от 15 р., полотенца – от 15 р., а также хозяйственные товары – от 10 рублей и выше.**

**С 9.00 до 18.00.**

*ТВ*